

- Konzultáció
- Tisztelt Diákjóléti Bizottság
- Miért unalmas?
- A bioszféra védelme

SZEGEDI

Egyetem

IX. évf. 15. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1971. december 17.

A szegedi egyetemisták nevében

Küldötteink a KISZ VIII. kongresszusáról

Nyolcszáz ezer magyar fiatal küldötteinek tanácskozására — a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség VIII. Kongresszusára — ötven készülődtek, hogy intézményeink ifjúkommunistáit képviseljék.

Mit akartak nevükben elmondani?

Dr. Vastagh Pál és Radnóti Klára, a JATE küldöttei az egyetemi hallgatók eszmei-politikai arculatának kialakulása terén adódó problémákra és teendőkre kívánta elsősorban felhívni a kongresszus figyelmét. Szólni kívántak a KISZ-szervezet nemzetközi kapcsolatai erősítésének fontosságáról, valamint arról, hogy mennyire igénylik hallgatóink a sport- és kulturális munka végzéséhez szükséges objektív feltételek megteremtését.

Orvostudományi Egyetemünk KISZ-tagjainak delegáltjai, Török Judit és Mojzes Erzsébet, az ifjúsági szervezet kommunista jellegének fokozásából, a KISZ és az oktatás-nevelés kapcsolatának problémáiból következő feladatainkat akarták jelezni. S az említettekkel szoros összefüggésben kifejezésre akarták juttatni azt a véleményüket is, hogy keresnie kell és meg kell találnia az egyetemi KISZ-szervezetnek azokat a teendőket is, amelyek a fiatal, egyetemünkről kikerülő értelmiséget felkészítik a rájuk váró társadalmi feladatokra is. *Veverka Erzsébet*, a Tanárképző Főiskola hallgatóinak képviselője tapasztalataik alapján azzal kívánt foglalkozni, hogy KISZ-alapszervezetekben háttérbe szorul a direkt politikai munka. A politizálás nélküli tevékenység kerül előtérbe, a tagok elvárási a KISZ-szervezettel szemben helytelen irányba tolódtak el, s éppen ezért minél előbb meg kell találnunk a helyes arányokat.

A KISZ-kongresszus után küldötteink arról számoltak be, hogy: az általuk elmondani kívánt hangot kaptak a kongresszus plenáris ülésén, illetve szekciósülésén. Nyílt, őszinte légkör, fiatalos lendület jellemezte ifjúsági szövetségünk négy napos tanácskozását. Különösen értékes munkát végeztek az Egyetemi és Főiskolai Szekcióban, amelynek résztvevői ajánlták a kongresszusnak többek között:

— javítani kell a személyekre szóló nevelőmunka hatékonyságát, annak módszereit, sokoldalúvá kell tenni,

— erősíteni kell a KISZ politikai jellegét, pártépítő tevékenységét, hallgatóink társadalmi-közéleti aktivitását.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók képviselői a szekció ülés után tanácskoztak Ilku Pál művelődésügyi miniszterrel és a Művelődésügyi Minisztérium több vezetőjével is. Ezen a megbeszélésen szó esett a felsőoktatás, a pedagógusképzés számos problémájáról: például a hallgatók szociális helyzetéről, a társadalmi ösztöndíjakról, a valótlán adatokat szolgáltatató kereseti igazolásokból adódó kategória-besorolási gondokról, az egyetemeken és főiskolákon tanítók oktató-nevelő és tudományos munkájának megítéléséről, oktatási rendszerünk színvonaláról és az ezzel kapcsolatos tennivalókról, a vizsgaformákról, a hallgatói kulturális és sportalap növeléséről, az egyetemisták és főiskolások elé állítandó követelmények mielőbbi konkrét meghatározásáról.

A szekció résztvevői leszögezték, hogy a KISZ-nek a fontos oktatáspolitikai kérdésekben csak az lehet az állásfoglalása, hogy a ma felsőoktatása meghatározza a holnap értelmiségét, tehát az engedély, a mulasztások a jövő rovására történnek — s ez megengedhetetlen. Minden egyetemi és főiskolai hallgatónak magáévá kell tennie a jelszót — „Jobb tanulással, nagyobb tudással a szocialista Magyarországiért!” —, s ennek szellemében, érdekében végezni munkánkat.

— Milyen új lehetőségeket hozott a KISZ VIII. kongresszusa feladataink megvalósításához?

— Szervezeti kereteket tekintve például azt, hogy a több karral rendelkező oktatási intézmények — tehát a József Attila Tudományegyetem és a Szegedi Orvostudományi Egyetem is — járási jogkört kaptak. A megyékben a kongresszus határozata értelmében rétegtanácsok alakulnak — ezek keretében Szegeden Egyetemi és Főiskolai Tanács, amely közvetlenül érzékeli a problémákat, tanácsokat ad a feladatok kidolgozásához, s megoldásukat kezdeményezi. Így például segítséget nyújt majd a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeit egyetemi felvételi vizsgákra előkészítő akciók összehangolásában; a Szegedi Egyetemi Napok megszervezésében. E közös fórumon könnyebb lesz majd változatos formákat keresni és találni a kongresszus által feladatok megvalósításához és az intézményeinkben folyó KISZ-munka tapasztalatainak kicseréléséhez. Lényeges eredményeket hozhat az az örvendetes tény, hogy Radnóti Klárát, a JATE hallgatóját a KISZ Központi Bizottságának tagjává választották, s így mindhárom intézményünk hallgatói érdekeinek közvetlen képviselője lehet. (Csongrád megye küldöttei közül egyébként Szűcs Istvánt, Hevér Lászlót, Szőgi Bélát, Nemes Ildikót és Matuska Jánosnét választották a KISZ Központi Bizottságának tagjává.)

Küldötteink elmondták, hogy a kongresszuson kialakult baráti hangulat, vidámság, az ülések szünetében felharsanó éneklés a közös játékok, az estként a küldöttek számára rendezett kulturális, művészeti események, a vendéglátó budapesti ifjúkommunisták és vidéki küldöttek közötti kötetlen programú tapasztalatcsere, a mindenkiben és mindenben megnyilvánuló fiatalos tenniakarás, a kongresszus, komolysága és ünnepélyessége sokáig felejthetetlen marad számukra.

— Mikor és hogyan számolnak be delegálóiknak kongresszusi küldötteink?

A napokban mind az ötven jelentést tesznek a KISZ Végrehajtó Bizottságoknak, a vizsgaidőszak befejezése után pedig — mint mondták — minden fórumot és lehetőséget igyekeznek megragadni, hogy intézményeik KISZ-tagjainak közvetlenül számoljanak be. Remélik, hogy az alapszervezetek igénylik beszámolójukat, s minél több lehetőség nyílik számukra, hogy a VIII. KISZ-kongresszuson szerzett tapasztalataikról, s a kongresszus által megjelölt feladatokról tájékoztassák delegálóikat.

December 3-án szabad pártnapot tartottak a József Attila Tudományegyetemen, dr. Perjesi László, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője tartott előadást aktuális politikai kérdésekről.



A KISZ Központi Bizottsága dicséret oklevéllel jutalmazta Agoston Magdolna bölcsészhallgatót, a fizikai dolgozók gyermekeinek egyetemi felvételi vizsgákra történő előkészítésében végzett kiemelkedő munkájáért.

Dr. Márta Ferenc, a JATE rektora december 9-én a KISZ-bizottság tanács-termében baráti vacsorán látta vendégül az Egyetemi Szinpad tagjait, abból az alkalomból, hogy „Kiváló együttes” címmel tüntették ki a társulatot.

A József Attila Tudományegyetem Szakszervezeti Bizottsága gyűjtést szervezett a vietnami gyerekek megsegítésére. A gyűjtési akció szép eredménnyel zárult, összesen 11 805 forintot adtak össze. (JTK: 1205 forint, BTK: 1907 forint, TTK: 5079 forint, Központi Egyetem: 948 forint, Egyetemi Könyvtár: 511 forint, Ságvári Endre Gimnázium: 580 forint, Ságvári Általános Iskola 435 forint, Kollégiumok: 440 forint.) Ezen a pénzen 75 nagyméretű műszálas takarót vettek, melyeket a napokban továbbítottak a Magyar Nők Országos Tanácsához.

Bővül a JATE KISZ szervezete által kezdeményezett lakásépítési akció. A MESZÖV lakásszervezeti titkársága védnökséget vállalt az egyetemi lakásépítkezés felett. A tudományegyetem fiatal oktatói, dolgozói, hallgatói mellett az Orvostudományi Egyetemtől és a Tanárképző Főiskolától is jelentkeztek igénylők. A lakásszervezet januárban alakul meg, az építkezés valószínűleg a jövő évben kezdődik meg Tarjántelepen.

A tudományegyetemről január 20-ig még lehet igénylővel jelentkezni Papp Györgynél, az Elméleti fizikai intézetben.

A diákpolitikusok vetélkedőjének döntőjét november 30-án rendezte meg a SZOTE KISZ bizottságának agitációs propaganda munkacsoportja. A KISZ-klubban tartott színvonalas verseny a negyedéves gyógyszerészek győzelmével végződött, második helyen a harmadéves orvostanhallgatók végeztek, harmadikok az elsőéves orvostanhallgatók, negyedik a negyedéves orvostanhallgatók lettek. A döntőben legskerebben szereplő hallgatók fogják képviselni az egyetemet a Miskolcon megrendezendő országos döntőn.

A Szegedi Tanárképző Főiskola orosz tanszékének vendége volt A. V. Frofkin, a moszkvai Lomonoszov Egyetem orosz nyelvi tanszékének tanára. Előadásokat tartott a tanszék oktatóinak, valamint hallgatóinak az orosz, mint idegen nyelv oktatásának aktuális kérdéseiről.

A Torun-i Kopernikus Egyetem ifjúsági szervezetének küldöttsége december elején ötnapos látogatást tett a József Attila Tudományegyetem KISZ Bizottságán. Lengyel vendégeink barátságos szerződést kötöttek a tudományegyetem KISZ szervezetével. A tárgyalások során megállapodtak, hogy az áprilisban megrendezésre kerülő Egyetemi és Főiskolai Művészeti Fesztiválon bemutatkozik Szegeden a Kopernikus Egyetem Irodalmi Színpadja és pantomim együttese. A nyáron valószínűleg hallgatók építőtábori cseréjére is sor kerül majd.

A Csehszlovák Szocialista Köztársaság budapesti nagykövete, Frantisek Dvorsky és a nagykövetség tanácsosa, dr. Olárich Mohelsky szegedi látogatásuk alkalmával december 2-án felkeresték a József Attila Tudományegyetemet, ahol dr. Márta Ferenc rektor fogadta őket.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szervezetének november végén Algírban rendezett jogelméleti világkonferenciáján részt vett dr. Antalffy György professzor, a Revue de Droit Contemporain szerkesztő bizottságának tagja.

A Greifswaldi Egyetem Tudományos Kommunizmus Tanszékének vezetője, Schäwel professzor december elején látogatást tett tudományegyetemünkön. A vendégprofesszor a Tudományos Szocializmus Tanszék oktató-nevelő-kutató munkáját tanulmányozta és előadást tartott a bölcsészhallgatóknak.

A Szegedi Egyetem szerkesztője baráti beszélgetésre hívta meg a lap terjesztőit, s ez alkalommal száz-száz forintos vásárlási utalvánnyal jutalmazta azokat, akik a terjesztésben közreműködtek.

Felhívás

A KISZ Tudományegyetemi Végrehajtó Bizottsága kéri a tudományegyetemen tanuló házaspárokat, hogy legkésőbb december 22-ig adják be kérvényüket kollégiumi bontlakásra.

1 MILLIÓ KLUBÉPÍTÉSRE

Már több alkalommal hírt adtunk a József Attila Tudományegyetem KISZ-klubjának építéséről. A napokban Balogh István gazdasági főigazgatótól újabb fejleményeket tudtunk meg.

A Szegedi Városi Tanács fejlesztési alapjából visszatérítési kötelezettség nélkül 1 millió forintot juttatott az egyetemi klub építésére. A megállapodást november közepén kötötték meg. Írásba foglalták azt is, hogy az alatt az idő alatt, amíg az egyetemi oktatás szünetel, illetőleg a klub majdan programjával összehangoltan különböző kulturális rendezvényekre öt évig díjtalanul használhatja a városi tanács a klub helyiségeit.

Megtudtuk továbbá azt is, hogy az 1971-ben érvényben levő építkezési egységarak szerint a klub megépítése körülbelül 2 millió 550 ezer forintba fog kerülni. (Évenként 10 százalékkal emelkednek ezek az egységarak.) A klub összköltségéből megközelítőleg 150 ezer forintot társadalmi munkában végeztek, illetve végeznek el. Igéretet kaptak még az egyetemi KISZ-bizottság a KISZ Központi Bizottságtól, hogy a költségek fedezéséhez szintén hozzájárul.



„TOJTÁNC”, Fotó: Faliagi Isabella